

习近平在参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”时强调

同世界各国人民深化友谊加强交流 推动构建人类命运共同体

新华社北京7月16日电 7月16日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平前往中央礼品文物管理中心,参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。他强调,党和国家领导人外交活动礼品具有特殊的历史价值和丰富的人文内涵,凝聚着中国人民同世界各国人民的深厚情谊,也见证着新中国外交事业的辉煌成就。中国共产党是为中国人民谋幸福的政党,也是为人类进步事业而奋斗的政党。我们将高举和平、发展、合作、共赢旗帜,同世界各国人民深化友谊、加强交流,推动建设新型国际关系,推动构建人类命运共同体,推动共建“一带一路”高质量发展,以

中国的新发展为世界提供新机遇。要通过展览,激励全党全国各族人民为实现全面建设社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参观展览。上午10时30分许,习近平等领导同志来到中央礼品文物管理中心,步入展厅参观展览。展览设有一个主展区和两个专题区,主展区分为“独立自主 和平共处”“开放合作 和平发展”“大道同行 命运与共”3个篇章,专题区分别以“世界舞台 大国担当”“缤纷世界 文明互鉴”为题,通过670余件礼品、40余

幅照片和近百件文献、文稿、新媒体资料等,以新中国成立以来的重大外交事件为主线,系统展示中国共产党人成功开辟和发展新中国外交事业所走过的光辉历程、取得的辉煌成就,特别是党的十八大以来中国特色大国外交取得的历史性、开创性成就,生动见证我国同建交国家之间的友好往来、深厚友谊、文化交流和文明互鉴。

俄罗斯总统普京赠送的苏联摄影师拍摄的开国大典彩色历史影像、法国前总统蓬皮杜赠送的挂毯《亚马逊河》、联合国发来的恢复中华人民共和国合法席位的电报、美国前总统尼克松赠送的瓷塑天鹅、英国前首相撒切尔夫人赠送的银烟盒、哈萨克斯坦首任总

统纳扎尔巴耶夫赠送的瓷形来通杯、印度尼西亚前总统苏西洛赠送的传统面具、朝鲜劳动党总书记金正恩和夫人赠送的贝壳镶嵌装饰画、肯尼亚总统肯雅塔赠送的蒙内铁路纪念U盘、希腊前总理普拉斯赠送的雅典娜浮雕、玻利维亚前总统莫拉莱斯赠送的彩绘木雕、斐济总理姆拜尼马拉马赠送的传统风情装饰画……展厅里,一件件独具特色的礼品实物、一份份珍贵翔实的文字材料、一幕幕鲜活生动的视频场景,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时驻足观看,认真听取现场讲解,详细询问有关情况。

丁薛祥、杨洁篪、黄坤明,中央和国家机关有关部门负责同志等参观展览。

据新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同蒙古国总统呼日勒苏赫通电话。

习近平指出,双方要发挥毗邻优势,深化共建“一带一路”倡议同“草原之路”倡议对接,加强矿能、基础设施、生态环境等领域合作。中方愿进口更多蒙古矿产品和农牧产品。中方愿同蒙方加强协调合作,坚持真正的多边主义,推动构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

呼日勒苏赫热烈祝贺中国共产党百年华诞。他表示,蒙方衷心感谢中方在蒙艰难时刻提供的宝贵帮助。中国发展壮大为蒙古带来重要机遇,为世界和平发展作出重要贡献。蒙方愿同中方密切往来,推进各领域务实合作,积极共建“一带一路”,加强在多边事务中协调合作,共同构建人类命运共同体。

据新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同阿富汗总统加尼通电话。

习近平强调,中方坚定支持阿富汗政府维护国家主权、独立、领土完整。中方始终认为,政治对话是阿富汗实现民族和解和持久和平的根本办法,将继续支持“阿人主导、阿人所有”原则,支持阿富汗和平和解进程,支持阿富汗早日和平重建。

加尼表示,阿方感谢中方为阿方抗击疫情提供宝贵支持,希望同中方继续推进互联互通等领域合作。阿富汗政府致力于政治解决当前危机,实现阿富汗持久和平。期待中方继续为推动政治解决阿富汗问题发挥重要作用。

据新华社北京7月16日电 国家主席习近平7月16日同马尔代夫总统萨利赫通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生后,中马两国同舟共济、守望相助。中方愿继续为马方抗击疫情提供疫苗等支持,助力马方战胜疫情。希望马方关心在马中方人员的安全和健康。中方愿同马方继续推进共建“一带一路”合作,为两国人民带来更多福祉。双方应加强在多边场合相互支持,维护国际公平正义和发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。

萨利赫表示,感谢中方为马尔代夫经济社会发展长期提供宝贵支持,并为马方抗击新冠肺炎疫情及时提供无私帮助。马方坚定奉行一个中国政策,愿以明年庆祝两国建交50周年为契机,密切马中双边友好合作,积极共建“一带一路”,密切多边协调配合。

习近平同三国政要通电话

二十二位科学家郑重发声:

新冠病毒『不可能是人为制造』

新华社北京7月16日电 21位中国科学家和1位在中国工作的英国学者16日联名发表文章,运用经典进化理论,有力论证了为何新冠病毒不可能来源于自然,而不可能是人为制造。

这篇题为《关于SARS-CoV-2起源——盲眼钟表匠的论证》的观点文章,当天发表在学术期刊《中国科学:生命科学》上。该期刊由中国科学院与国家自然科学基金委员会共同主办。

论文第一作者兼通讯作者、中山大学生命科学学院教授吴仲义介绍,进化论中有一个被广泛接受的观点:物种演化并没有特殊目的,如果把大自然比作一个钟表匠的话,那它只能是一个盲眼钟表匠。一个完美适应环境的物种,不会一下子被制造出来,需要在漫长岁月里、大量随机突变中,一步步积累着微小但可以提高适应度的改变。

“新冠病毒作为一种‘完美’的病毒,必然是自然演化的产物。因为哪怕是最顶尖的人类科学家,也无法‘制造’一个完美适应人群的病毒。”吴仲义说,这就好比最具技术和经验的手机厂商,也不可能一次性设计出一款全球最受欢迎的手机——最“完美”的产品一定脱胎于市场检验和反复打磨。现有部分研究工作也从侧面证明了这一点:小鼠原本不能感染新冠病毒,但科学家用人工选择的方法找到了能够感染小鼠的新冠病毒株;即便如此,这些人为筛选的毒株也无法在小鼠种群中引发如此大规模的疫情。

“我们推论,在新冠疫情暴发前,相关病毒已经在野生动物和人群中经历了反复的互相感染,并在这个过程中逐步积累了适应人体的突变。在入侵人群的过程中,病毒屡屡战胜并留下‘痕迹’,直到演化成今天这种极其适应人群传播的状态。”吴仲义说。

此前,吴仲义团队曾提出新冠病毒的渐进式演化模型,认为病毒的原发地(PL0)应当人迹稀少,是动物宿主的栖息地,病毒得以在此处与其动物宿主展开竞赛。随后,病毒偶然扩散到没有群体免疫的人群中间,后者成为第一个疫情暴发地(PL1)。



“春苗行动”为在安巴中国公民提供健康保障

7月15日,在安提瓜和巴布达首都圣约翰,一名中国同胞接种新冠疫苗。

在为海外中国公民接种新冠疫苗的“春苗行动”帮助下,100多名在安提瓜和巴布达的中国同胞15日在

自愿基础上顺利完成中国产新冠疫苗第一剂接种。

新华社发

48国常驻日内瓦代表致函世卫组织:

反对新冠病毒溯源政治化

新华社日内瓦7月15日电 7月15日,48国常驻日内瓦代表致函世界卫生组织总干事谭德塞,支持在全球范围内开展新冠病毒溯源研究,反对将溯源问题政治化。

这些国家在信中强调,病毒是人类共同的敌人,国际社会只有团结协作才能战胜病毒。开展溯源研究合作是人类与病毒斗争的

重要方面。根据第73届世卫大会相关决议,溯源的目的是查找病毒动物源头和向人类的传播途径,包括中间宿主可能产生的作用。病毒溯源是一项科学任务,需要科学家在全球范围内进行考察研究。溯源问题不应被政治化,否则会阻碍国际溯源合作和全球抗疫努力。

这些国家在信中欢迎世卫组织发布中国-世卫组织联合研究报告,赞赏联合专家组科学家们的艰辛努力,认为这份科学报告应成为推动全球溯源工作的基础和指引,呼吁世卫组织秘书处同成员国开展合作,推进全球溯源研究,并采取有效措施避免政治因素干扰。

成交额2.1亿元! 全国碳市场上线首日开门红

新华社上海7月16日电 (记者何欣荣 王殿玲)16日,全国碳排放权交易市场正式启动,交易中心设在上海。全国碳市场首日成交均价51.23元/吨,成交量410.40万吨,成交额逾2.1亿元。

发电行业是首个纳入全国碳市场的行业,纳入的重点排放单位超过2000家。根据生态环境部测算,首批纳入企业的碳排放量超过40亿吨二氧化碳,这意味着中国碳市场将成为全球覆盖温室气体排放量规模最大的市场,将成为全球气候行动的重要一步。

“从首日交易情况看,全国碳市场整体成交较为活跃。”来自华电集团碳资产运营公司的交易员张壮说,随着碳定价机制的不断完善,我国碳市场有望成长为年交易额超过千亿元人民币的大市场,为全社会的减碳行动提供价格信号以及资金支持。

目前,生态环境部门已连续多年组织开展了全国发电、化工、建材、钢铁、有色、造纸、航空等高排放行业的数据核算、报送和核查工作。在发电行业碳市场健康运行以后,将进一步扩大碳市场覆盖行业范围。

世界遗产大会将审议泉州项目

据新华社福州7月16日电 (记者邵晓安 张逸之)16日晚,第44届世界遗产大会在福州拉开帷幕。作为本届大会中国唯一申报的文化遗产项目——“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”将提交审议。

受新冠肺炎疫情影响,本应在2020年举办的本届世遗大会延期到今年。为保障会议顺利举行,本届大会采取线下加线上的办会方式,联合国教科文组织将首次以在线形式审议世界遗产议题。

教育部副部长、中国联合国教科文组织全国委员会主任、第44届世

界遗产大会主席田学军介绍,计划于31日闭幕的本届大会是一次“加长版”会议,将审议2020年和2021年两个年度的世界遗产项目,相当于往届大会双倍工作量。《世界遗产名录》等各项清单将会有重要更新。

中国目前有55项世界遗产。将提交本届大会审议的“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”项目,由22处代表性古迹遗址及其关联环境和空间构成。今年6月初,咨询机构国际古迹遗址理事会建议将泉州项目“无保留列入”《世界遗产名录》。

本届大会上,世界遗产委员会还

将对已列入名录的世界遗产的保护工作进行监督指导。部分可能被除名或列入濒危的遗产项目前景如何,备受关注。

大会将聚焦世界遗产保护面临的挑战和风险,集思广益,提出应对未来挑战、促进实现《保护世界文化和自然遗产公约》战略目标和世界遗产均衡发展、可持续发展的新共识和新倡议。大会期间将举办一系列配套活动和边会。

福州是福建省省会,有7000多年历史文化积淀,2200多年建城史,为中国历史文化名城。

我国亚轨道重复使用运载器飞行演示验证项目首飞成功

新华社北京7月16日电 (记者胡喆)记者从中国航天科技集团有限公司获悉,7月16日,由中国航天科技集团一院研制的亚轨道重复使用演示验证项目运载器在酒泉卫星发射中心准时点火起飞,按照设定程序

完成飞行后,平稳水平着陆于阿拉善右旗机场,首飞任务取得圆满成功。

据介绍,发展重复使用天地往返航天运输技术是我国由航天大国迈向航天强国的标志,亚轨道重复使用运载器可作为升力式火箭动力

重复使用航天运输系统的子级,是航天航空技术的高度融合体。

该项目的圆满成功,为我国重复使用天地往返航天运输技术发展奠定了坚实基础,为实现领域创新发展和自主可控迈出了坚实的第一步。

用项目挺起高质量转型发展脊梁

(上接第一版)为新形势下以项目建设奋力开创平遥山高质量转型发展新局面进行了深刻阐述,既是观点评论,也是思想大讨论,更是动员冲锋号,大家从中读出了思路、信心、责任和干劲。当前正值大抓项目的最好时机,高新区经济发展局将上下一心,强化调度促提速,科学统筹、分类推进,新开工项目要早开工、早建设,续建项目要早竣工、早见效,拟建项目要早筹划、早实施;疏通堵点促提速,大力破解项目建设中土地收储、征地拆迁、资金筹措、环境保护等难题,努力将项目建设扫清障碍、畅通脉络;勇于担当促提速,广大干部职工勇挑“硬担”,明确职责,细化任务,把重执行、抓落实体现到项目建设的各环节,努力同项目主体一起跑出项目

建设“加速度”。

市城乡一体化示范区党工委委员、管委会副主任可建宏说,示范区将树牢“项目为王”理念,打堵点、破难点、拼速度、拿实招,严格按照省委、省政府“三个一批”“五个突出”要求,把每一天都作为攻坚日,节奏加快、力度加大,坚持问题导向,实施精准服务,全力以赴赶进度,确保重点项目、重点工作按时推进。各级各单位“一把手”要严格落实省委书记楼阳生提出的“五化”要求,实行“一线工作法”,对每项工作、每个问题,逐项列清单、逐项立措施。同时,要全力做好“万人助万企”各项工作,加强统筹、主动作为,为企业纾困,助力企业健康发展,推动示范区经济持续增长。

(孙聪利 杨德坤 张鸿雨 高秋鹏 田秀忠)

德国西部洪水已造成百余人死亡

这是7月16日在德国莱茵兰-普法尔茨州阿尔韦勒县舒尔德镇拍摄的洪水中损坏的房屋。

截至16日中午,德国西部

部洪灾已造成至少103人死亡。德国国防部当天宣布启动军事灾难警报,目前已有超过850名士兵投入救援工作。

新华社发



新华社发